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                                                                          Προς: Τους Συλλόγους-μέλη μας 

                                                                            για την ενημέρωση των συναδέλφων μας    

                                                      

                                                Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

«Συνάντηση του Προεδρείου της Π.Ο.Σ.Ε. με το Διοικητή του e-ΕΦΚΑ» 

 

Συνάδελφοι,   

Το Προεδρείο της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ με την συμμετοχή εκπροσώπων από όλες τις 

παρατάξεις, πραγματοποίησε  συνάντηση με τον νέο Διοικητή του οργανισμού κ. 

Αλέξανδρο Βαρβέρη,  θέτοντας  τα αιτήματα, τις διεκδικήσεις αλλά και τις προτάσεις 

μας.   

Ειδικότερα:  

1/. Ως  πρώτο και κορυφαίο για εμάς  ζήτημα τέθηκε  η ανάγκη  για  ενίσχυση του 

ΕΦΚΑ με μόνιμο προσωπικό. Όπως  και στον νέο Υπουργό έτσι και στον νέο διοικητή  

αλλά και παντού αλλού, επισημαίνουμε το γεγονός ότι ο ΕΦΚΑ είναι ένας οργανισμός 

που έχει να κάνει προσλήψεις 13 ολόκληρα χρόνια.  Η κατάσταση αυτή οδηγεί τον 

φορέα και ειδικά τις τοπικές μονάδες του, στα όρια της λειτουργικής κατάρρευσης.  

Επισημάναμε στον διοικητή επίσης  ότι θεωρούμε λανθασμένες τις εκτιμήσεις που 

υπήρχαν τα προηγούμενα χρόνια σε πολιτική ηγεσία και διοίκηση, τόσο ότι ο ΕΦΚΑ 

δεν χρειάζεται νέο προσωπικό,  όσο και  την  αντίληψη  που θεωρεί ότι οι νέες 

τεχνολογικές εφαρμογές  θα  λύσουν   αυτόματα το πρόβλημα έλλειψης προσωπικού. 

Ο ΕΦΚΑ έχει άμεση ανάγκη για πολλές προσλήψεις τόσο για να καλύψει τις 
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λειτουργικές του ανάγκες όσο και για να επέλθει και η ηλικιακή ανανέωση του 

στελεχιακού του δυναμικού που σήμερα είναι υπερβολικά «γερασμένο».  

Η στοιχειώδης απαίτηση που έχουμε είναι η τήρηση τουλάχιστον της αναλογικής 

σχέσης 1 πρόσληψη για κάθε 1 αποχώρηση στην διάρκεια της τελευταίας πενταετίας.  

Γι’ αυτό και ζητήσαμε την παρέμβαση της Διοίκησης και της πολιτικής ηγεσίας προς 

τον ΑΣΕΠ – παρέμβαση που  σε διαρκή βάση κάνει και η Ομοσπονδία μας- ώστε να 

ολοκληρωθούν οι προσλήψεις που είχαν προγραμματιστεί τα προηγούμενα χρόνια.   

Ο Διοικητής απάντησε ότι συμμερίζεται πλήρως τις απόψεις μας για το θέμα αυτό 

και  ότι και ο ίδιος θεωρεί πολύ σοβαρό πρόβλημα την έλλειψη προσωπικού  και  θα 

κάνει όλες τις αναγκαίες παρεμβάσεις προς τον ΑΣΕΠ για να ολοκληρωθούν το 

συντομότερο δυνατό οι προσλήψεις που βρίσκονται   εκεί σε εκκρεμότητα.  

 

Το θέμα των προσλήψεων αποτελεί για την Ομοσπονδία μας θέμα ζωτικό και άμεσης 

προτεραιότητας, γι αυτό και  Θα επανερχόμαστε καθημερινά και πιεστικά σε αυτό 

μας το αίτημα, τόσο προς την πολιτική ηγεσία όσο και προς την Διοίκηση.  

2/.Στο  πολύ σημαντικό ζήτημα, στο μισθολογικό, η συζήτηση λόγω αρμοδιότητας 

του Διοικητή επικεντρώθηκε στο ζήτημα των «κλιμακίων». Ζητήσαμε από τον 

Διοικητή την δική του  παρέμβαση,  ώστε με το υπόλοιπο διαθέσιμο ποσό να μην 

απομείνει εισηγητής χωρίς να πληρωθεί  και να ικανοποιηθούν  όσο γίνεται οι 

ενστάσεις των συναδέλφων που οι υπηρεσίες έχουν μελετήσει και έχουν καταλήξει  

ότι είναι τεκμηριωμένες και  δικαιολογημένες.  

Ο Διοικητής υποσχέθηκε ότι θα κάνει μια τέτοια παρέμβαση προς τις αρμόδιες 

υπηρεσίες του οργανισμού  και ότι θα εξετάσει προσεκτικά τις προτάσεις που θα του 

κατατεθούν από όλες τις πλευρές. 

4/. Για την ανάγκη στελέχωσης ΟΛΩΝ  των θέσεων ευθύνης του ΕΦΚΑ μέσω 

διαδικασίας κρίσεων. 

Επισημάναμε και στον νέο Διοικητή την σταθερή θέση μας, που αποτελεί  και ανάγκη 

των σύγχρονων καιρών,  για την  κάλυψη όλων των θέσεων ευθύνης του οργανισμού 

μέσω της διαδικασίας κρίσεων,  με πλήρη διαφάνεια και αξιοκρατία.  Επισημάναμε 

επίσης την κατηγορηματική μας αντίθεση  στην  συμμετοχή  ιδιωτών στην διαδικασία 

κάλυψης των θέσεων ευθύνης Γενικών και διευθυντών, ως μια διαδικασία  που 

απαξιώνει και περιφρονεί τα υψηλά προσόντα, τις ικανότητες και κυρίως την σκληρή 

δουλειά που καθημερινά καταβάλουν τα στελέχη του ΕΦΚΑ.   



5/. Επισημάναμε την  μεγάλη ανάγκη για την ύπαρξη εξειδικευμένης εκπαίδευσης 

των υπαλλήλων του ΕΦΚΑ πάνω στα πολλά και πολύ διαφορετικά μεταξύ τους 

αντικείμενα και συστήματα  που καλούμαστε καθημερινά να εξυπηρετήσουμε.  

Θέσαμε την πρότασή μας για την δημιουργία σταθερού σώματος εκπαιδευτών όπως 

και την δημιουργία helpdesk  καθώς  επίσης και την ανάγκη όλες οι απαντήσεις που 

δίνονται κατόπιν ερωτήματος από κάποια υπηρεσιακή μονάδα να διαχέονται σε όλες 

τις μονάδες  του οργανισμού προς  γενική ενημέρωση.     

6/. Για την ανάγκη προμήθειας νέων  ηλεκτρονικών υπολογιστών . 

Ο Διοικητής μας ενημέρωσε ότι οι πρώτοι 2.500 υπολογιστές του διαγωνισμού που 

βρίσκεται σε εξέλιξη, υπάρχει προγραμματισμός να παραδοθούν σε τρεις μήνες και 

οι υπόλοιποι έως το καλοκαίρι – όπου, όπως μας διαβεβαίωσε,  θα έχουν παραδοθεί 

όλοι.  

Όσο για το Ολοκληρωμένο Ψηφιακό Σύστημα, ευελπιστεί ότι θα έχει ολοκληρωθεί 

σε μία τριετία, επισημαίνοντας όμως την δυνατότητα  για την σταδιακή λειτουργία 

του μέχρι την πλήρη ολοκλήρωσή του.   

7/. Ενημερώσαμε τον Διοικητή για τα πολλά προβλήματα που παρουσιάζει στην  

έναρξη λειτουργίας του το νέο πρωτόκολλο που εγκαταστάθηκε στον ΕΦΚΑ, και ότι 

θα του αποστείλουμε και αναλυτικά τα προβλήματα που έχουν εντοπιστεί, ώστε 

αυτά να αντιμετωπιστούν και να επιλυθούν.  

Ο Διοικητής μας ενημέρωσε ότι το νέο πρωτόκολλο χρηματοδοτείται από το Ταμείο 

ανάκαμψης χωρίς να έχει δοθεί ευρώ από τον ΕΦΚΑ και υποστήριξε την άποψη ότι  

το προηγούμενο πρωτόκολλο- για μια σειρά από λόγους-  έπρεπε να αλλάξει, ενώ 

αναμένεται και όλοι οι υπόλοιποι φορείς του δημοσίου σύντομα να εφαρμόσουν το 

ίδιο σύστημα.  

Δεσμεύτηκε να δει αναλυτικά τα προβλήματα που θα του παρουσιάσουμε άμεσα και 

να αναζητηθούν για αυτά  όλες οι εφικτές λύσεις.  

8/. Ενημερώσαμε τέλος  τον Διοικητή ότι η Ομοσπονδία μας βρίσκεται σε μια διαρκή 

διαδικασία ενημερωτικών συναντήσεων με τους Γενικούς Διευθυντές και  τους 

υπηρεσιακούς παράγοντες του ΕΦΚΑ, όπως και με τις τοπικές μονάδες,  έτσι ώστε 

διαρκώς  να καταθέτουμε  προς την διοίκηση  προτάσεις συγκεκριμένες και 

τεκμηριωμένες για όλα τα προβλήματα του φορέα. Σε αυτά τα πλαίσια αξιοποιούνται 

πλήρως και οι προτάσεις που λαμβάνουμε από τους συναδέλφους μας από όλη την 

Ελλάδα και που αποσκοπούν στην διαρκή βελτίωση του οργανισμού, είτε μέσω της 



ανάγκης νομοθετικών τροποποιήσεων του οργανογράμματος, είτε μέσω της λήψης 

διοικητικών αποφάσεων και οδηγιών.  

Ο Διοικητής δεσμεύτηκε, τόσο για την πραγματοποίηση τακτικών,  όσο  και 

θεματικών συναντήσεων με το Προεδρείο μας.  

9/. Η Ομοσπονδία μας επίσης παρακολουθεί στενά την υλοποίηση των δεσμεύσεων 

Διοίκησης και πολιτικής ηγεσίας για τη χορήγηση του ελεγκτικού επιδόματος στους 

συναδέλφους στα ΠΕΚΑ καθώς και για την πλήρη διασφάλιση ΟΛΩΝ των θέσεων 

εργασίας των συναδέλφων μας στις τεχνικές υπηρεσίες του ΕΦΚΑ.  

Κάθε μέρα αγαπητοί συνάδελφοι ζούμε στο πετσί μας την κατάσταση που 

διαμόρφωσαν  οι  διαχρονικές ελλείψεις και  παραλείψεις διαδοχικών κυβερνήσεων 

και διοικήσεων.   

Την επόμενη περίοδο θα αναλάβουμε πρωτοβουλίες ανάπτυξης κινηματικών 

δράσεων σε τοπικό αλλά και πανελλαδικό επίπεδο, με συγκεντρώσεις και 

συνελεύσεις σε κάθε σύλλογο και χώρο  δουλειάς,  για την προώθηση επίλυσης των 

αιτημάτων και διεκδικήσεών μας .   

Δεν  σκοπεύουμε να κάνουμε ούτε ένα βήμα πίσω,  μέχρι την πλήρη υλοποίηση των 

αιτημάτων μας. 

Αναγκαία συνθήκη  για την επιτυχία οποιασδήποτε δράσης και ενίσχυση της ισχύος 

των συνδικάτων έναντι κυβέρνησης   και Διοίκησης είναι η ενεργητική συμμετοχή 

κάθε συναδέλφου σε όλες τις διαδικασίες και δράσεις των Συνδικάτων μας. 

 

                    

 

 

 


